
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 21.5

23. zasedání zastupitelstva konané dne 11. 9. 2023

Věc:
Regionální rozvojová agentura Ústeckého kraje - příplatek mimo základní kapitál 

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Rozhodnutí o návrhu na poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál ve výši 4.500.000,- 
Regionální rozvojové agentuře Ústeckého kraje, a.s.

Nárok na rozpočet:
Nárok na rozpočet Ústeckého kraje činí 4.500.000,- Kč s tím, že závazek Ústeckého kraje bude hrazen 
vzájemným zápočtem s pohledávkou Ústeckého kraje vůči Regionální rozvojové agentuře Ústeckého kraje, 
a.s., ve výši schváleného příplatku nad základní kapitál.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 23. 8. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení: 157/77R/2023

Přílohy: 

21.5-1 Název: Bod 21.5 priloha 1 black.pdf Zápis z představenstva RRA vč. 
příloh U

21.5-2 Název: Bod 21.5 priloha 2.pdf Komentář ke kapitalizaci pohledávky 
Ústeckého kraje U

21.5-3 Název: Bod 21.5 priloha 3 black.pdf Posouzení návrhu na oddlužení RRA U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

žádost představenstva Regionální Rozvojové agentury Ústeckého kraje, a.s. o finanční ozdravění 
společnosti dle přílohy č. 1 předloženého materiálu;

B) rozhoduje

o poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál ve výši 4.500.000,- Kč Regionální rozvojové 
agentuře Ústeckého kraje, a.s., se sídlem Velká Hradební 3118/48, 400 01 Ústí nad Labem, IČO 



60279524, který bude uhrazen započtením proti pohledávce Ústeckého kraje vzniklé na základě Dohody o 
narovnání č. 19/SML3170/OS/LP ze dne 31. 10. 2019;

C) ukládá

Radě Ústeckého kraje, aby v působnosti valné hromady Regionální Rozvojové agentury Ústeckého kraje, 
a.s., přijala příslušná rozhodnutí k realizaci části B) tohoto usnesení.
TERMÍN: 20. 9. 2023



Důvodová zpráva:
Na základě usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 084/10Z/2021, ze dne 1. 11. 2021, se Ústecký kraj 
stal jediným akcionářem Regionální rozvojové agentury Ústeckého kraje, a.s. (dále jen „RRA“ nebo 
„Společnost“). Hlavním cílem tohoto rozhodnutí je stabilizace a dlouhodobý rozvoj Společnosti. Výhradní 
vlastnictví Společnosti umožňuje Ústeckému kraji realizaci vertikální spolupráce v oblasti koncepční činnosti, 
projektového řízení a konkrétních dílčích rozvojových aktivit, vč. realizace projektů formou partnerství.

S ohledem na vytvoření podmínek pro další rozvoj Společnosti a zajištění jejího finanční zdraví požádalo 
představenstvo RRA Ústecký kraj o poskytnutí příplatku mimo základní kapitál, viz příloha č. 1 předloženého 
materiálu. Společnost je aktuálně dle testu, který aplikují poskytovatelé dotace, vyhodnocen jako podnik v 
obtížích. Tato skutečnost brání RRA realizovat projekty jako příjemce dotace nebo se na jejich realizaci 
podílet jako partner s finančním příspěvkem. To má v konečném důsledku negativní dopad i na čerpání 
vnějších zdrojů, rozvojové aktivity a konkrétní projekty Ústeckého kraje.

V současnosti se RRA podílí jako partner s finančním příspěvkem ve výši 88 mil. Kč na realizaci strategického 
projektu "Transformační centrum Ústeckého kraje". Projekt je plánován do roku 2027 a v současnosti se 
nachází ve stavu před předložením upravené žádosti o dotaci a následným vydáním rozhodnutí o poskytnutí 
dotace z Operačního programu Spravedlivá transformace (OPST). Vydání rozhodnutí je předpokládáno 
nejpozději do koce letošního roku. V případě, že RRA v testu podniku v obtížích neprokáže finanční zdraví, 
nevydá řídící orgán OPST rozhodnutí o poskytnutí dotace, RRA nebude realizovat plánované aktivity v rámci 
Pilíře 4: Komplexní revitalizace území Ústeckého kraje a nevyčerpá výše uvedený finanční příspěvek. 
Náklady RRA v dosavadním průběhu realizace ve výši 5 mil. Kč, které byly dosud hrazeny z rozpočtu 
Ústeckého kraje, by nebyly proplaceny z dotace, byť jsou způsobilé dle podmínek OPST způsobilé. Vzhledem 
k tomu, že by RRA nadále nemohla být partnerem projektu, byla by nezbytná jeho úprava spojená s 
dodatečnými náklady a posunem harmonogramu.

Kromě strategického projektu "Transformační centrum Ústeckého kraje" je v případě zapojení RRA do 
realizace projektů financovaných z vnějších zdrojů možné reálně předpokládat čerpání dotačních prostředků 
na rozvojové aktivity Ústeckého kraje, které jsou jinak financovány z jeho rozpočtu, v odhadované výši 2 mil. 
Kč ročně s výhledem minimálně do roku 2030. Tyto prostředky budou použity na úhradu nákladů RRA a 
pozitivně se promítnou do jejího hospodaření. Zisk společnosti pak může být použit na další rozvoj 
společnosti nebo výplatu dividend. Kromě finančního hlediska je důležitý růst odborného zázemí RRA a tím i 
růst kvality poskytovaných služeb jak v rámci vertikální spolupráce, tak směrem k ostatním aktérům v území.

Na základě výše uvedených skutečností lze poskytnutí příplatku považovat evidentně za účelné, efektivní a 
hospodárné, protože finanční prostředky, které může Ústecký kraj v případě ozdravění Společnosti jejím 
prostřednictvím získat, významně převyšují objem poskytnutého příspěvku a směřují do rozvojových aktivit 
Ústeckého kraje. Důležitým aspektem je rovněž dlouhodobý růst odborné personální kapacity RRA, která 
bude využita v koncepční činnosti, projektovém řízení, poradenství, apod.

Poskytnutí příspěvku naplňuje znaky veřejné podpory ve čl. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování EU. Z tohoto 
důvodu je navrženo poskytnou příspěvek v režimu de minimis, což pro Ústecký kraj zcela eliminuje rizika 
poskytnutí veřejné podpory. Poskytnutí podpory v režimu de minimis totiž nevylučuje z okruhu příjemců 
podpory podniky v obtížích (podrobné posouzení viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Harmonogram jednotlivých úkonů:

23/8/2023 RÚK, návrh na rozhodnutí o poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál;
11/9/2023 ZÚK, rozhodnutí o poskytnutí dobrovolného příplatku mimo základní kapitál;
20/9/2023 RÚK, rozhodnutí jediného akcionáře v působnosti valné hromady o poskytnutí příplatku mimo 
základní kapitál
11/10/2023, schválení mimořádné účetní závěrky a úhrady ztráty minulých let, uložení úkolů Společnosti 
(sledování finančního zdraví, pojištění odpovědnosti za škodu, úprava stanov)

Stanovisko ekonomického odboru:
Ekonomický odbor akceptuje poskytnutí příplatku nad základní kapitál společnosti RRA ÚK a.s. z důvodu 
dočasného překonání finančních potíží, aniž by musela společnost využívat cizí zdroje k financování chodu. Z 
doložených finančních podkladů (finančních plánů) je zřejmý pozitivní trend vývoje finanční situace 
společnosti v dalších letech, s pozitivním dopadem na případný výnos z dividend společnosti.



Stanovisko odboru legislativně-právního:
Odbor LP na základě stanoviska účetního a daňového poradce navrhl jednotlivé kroky tak, aby proces 
dobrovolného poskytnutí příplatku jediného akcionáře mimo základní kapitál byl podkladem pro 
předpokládané účetní operace. I když zákon o obchodních korporacích výslovně neupravuje příplatkovou 
povinnost v rámci akciové společnosti, lze tuto možnost dovodit a taktéž se v tomto směru vyslovila i 
judikatura. Existují dva způsoby poskytnutí příplatku mimo základní kapitál, a to i/ upravují-li to stanovy jako 
povinnost související s akciemi, nebo ii/ dobrovolným poskytnutím akcionářem. První způsob nelze bez 
dalšího realizovat, druhý způsob byl využit. Předložené návrhy jsou předstupněm rozhodnutí jediného 
akcionáře v působnosti valné hromady. Budoucím rozhodnutím jediného akcionáře s následným uzavřením 
smlouvy, kterou má odbor LP již připravenou, bude docíleno poskytnutí příplatku, který bude uhrazen 
započtením dosud nesplatné pohledávky, kterou Ústecký kraj vůči společnosti má. Následně bude třeba 
realizovat příslušné účetní kroky. Nastavený proces je po právní stránce plně souladný s platnou právní 
úpravou.
Při řešení ozdravění RRA byly diskutovány různé možnosti. Odbor LP preferoval zvýšení základního kapitálu, 
neboť v případě jeho řádného odůvodnění by se toto promítlo do akcií a nedošlo by tak ke snížení majetku 
kraje. Jelikož toto nebylo ze strany společnosti akceptovatelné, byl zvolen navržený způsob, který se do 
majetku kraje pozitivně nepromítá hned, ale má podle vyjádření RRA potenciál do budoucna. Posouzení 
předložených věcných a ekonomických zdůvodnění nespadá do odbornosti odboru LP.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Pavel Hajšman,
vedoucí odboru regionálního rozvoje Ing. Michal Kučera

Schvalovací cesta:

1 Ing. Michal Kučera   Ing. Michal Kučera 30. 8. 
2023

Podpis zpracovatele:  Ing. Pavel Hajšman


